	ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA.  13.11.2023 - 19h.


[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 19ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, BRUNA GARBIN CARPENEDO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MARCIA JACIRA REINEHER. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Gloria epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 18ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações deu os parabéns ao Presidente desta casa onde assumiu uma semana o Poder Executivo, dizendo que no ano passado, quando foi Presidente, não teve essa oportunidade. Convidou todos os colegas vereadores e funcionários para participarem da festa da Nossa Senhora da Saúde que acontecerá domingo dia 19 de novembro, que é importante para o município, a nossa Padroeira.  Desde já agradeceu a presença de todos e convida também todos os munícipes para participarem. Disse que foram feitas várias reformas, principalmente na Igreja. O Vereador ADILSON, após comprimentos comentou a respeito de um evento que participou da Escola Pãvãnh Há, onde acompanhou os alunos em uma viagem a Porto Alegre. Parabenizou toda a equipe da educação, os Professores, em fim, todos os envolvidos nessa viagem, uma viagem boa, uma coisa única que aconteceu, foi representando a Liderança e como Vereador. Então, parabenizar a todos em especial os professores indígenas. O Vereador Presidente ELOIR, após saudações, agradeceu a confiança do Senhor Prefeito e do Vice por ter dado a oportunidade de assumir quatro dias o Poder Executivo. Agradeceu a Vereadora Márcia onde tiveram participando de uma palestra em Novo Barreiro, num dia muito chuvoso, mas estivemos lá para nos aperfeiçoar, não teve despesa nenhuma, somente o combustível, foi muito proveitoso. Fez um convite a todos os Vereadores, para amanhã na primeira hora da tarde, para participarem de uma reunião, pois estará presente um representante da UVERGS, onde estão implantando o sistema eletrônico em várias Câmaras da região. Disse que não é que vão implantar aqui, mas seria para a Câmara se aperfeiçoar. Disse que vão explicar como funciona e o que vem beneficiar a nossa Câmara. Pediu para que todos os vereadores participem por que é muito importante. Disse que tudo está mudando, tudo vai ser eletrônico com o tempo, então, temos que ir se adequando.  Falou que vereadores tem dificuldades com a informatização, não é uma coisa que vai ser decidido amanhã, mas é uma coisa que vai ter que ser ajustada. Comentou um pouco a respeito do projeto n° 24/2023, onde foi aprovado por todos os vereadores, que seria a contratação do motorista, que até hoje não foi concretizado, e o projeto veio que um servidor estaria de férias. Então, é bom lembrar isso e fazer. A respeito do projeto nº 26/2023, que é um projeto grande com muita magnitude pra discutirem, pediu as comissões que leiam e analisem bem esse projeto com muita cautela. Disse que entrou em contato com a UVERGS e vai mandar este projeto para eles darem uma analisada também. Pediu aos colegas para sentarem e conversarem bem sobre este projeto. Finalizou convidando todos para participarem da Festa em honra a Nossa Senhora da Saúde.  Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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